

全市老干部工作会议召开 王创出席

推动新时代我市老干部工作谱新篇

■记者 邓海菲

本报讯 昨日上午,全市老干部工作会议在茂名迎宾馆召开,传达学习习近平总书记对全国老干部工作作出的重要指示精神和党中央、国务院有关会议精神,总结2021年全市老干部工作,部署2022年工作。市委副书记、市委组织部部长王创出席并讲话。

会议指出,2021年,全市各级老干部工作部门统筹推进疫情防控,开展特色鲜明的主题活动和革命传统教育,逐步完善离退休干部党建中心等阵地建设以及离退休干部特殊困难帮扶机制,扎实开展品牌创建工作,推动老干部工作迈上了新台阶。

会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,使我市老干部工作在

服务大局中不断取得新成效。坚持把党的建设和思想政治工作贯穿老干部工作全过程各方面,始终推动老干部工作更好把准正确政治方向,更好服务市委中心工作,更好满足广大老同志的新期盼,更好适应新形势新要求。要扎实做好今年我市老干部工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。强化政治教育,引导离退休干部

用党的创新理论武装头脑;强化政治功能和组织力,提高离退休干部党建工作水平;强化作用发挥,积极引导广大老同志为我市经济社会发展增添正能量;强化服务管理,把党中央对广大老同志的关怀落到实处。

会议要求,要不断加强自身建设,锻造新时代高素质老干部工作队伍。强化政治建

设,把旗帜鲜明讲政治的要求融入各项工作;提升能力水平,成为老干部工作的专家能手、行家里手、名家高手;坚持严管厚爱,努力与老同志排忧解难,奋力开创我市老干部工作新局面。

会议还向我市受表彰的全市老干部工作先进集体和先进个人进行颁奖,两名先进代表发言。

◀上接A1版 推动法中、德中以及欧中关系不断向前发展。

双方重点就当前乌克兰局势交换意见。马克龙、朔尔茨介绍了对当前乌克兰局势的看法和立场,表示欧洲正面临二战以来最严重危机,法德支持通过谈判解决问题,给和平一个机会。感谢中方提出人道主义局势倡议,愿同中方加强沟通协调,劝和促谈,避免局势进一步升级,产生更严重人道主义危机。

习近平强调,当前,乌克兰局势令人担忧,中方对欧洲大陆重燃战火深感痛惜。中方主张,各国主权、领土完整都应该得到尊重,联合国宪章宗旨和原则都应该得到遵守,各国合理安全关切都应该得到重视,一切有利于和平解决危机的努力都应该得到支持。当务之急是避免紧张局势升级,甚至失控。中方赞赏法德为斡旋乌克兰局势所作努力,愿同法方、德方和欧方保持沟通和协调,根据当事各方需要,同国际社会一道发挥积极作用。

习近平强调,我们要共同支持俄乌和谈,推动双方维护谈判势头,克服困难谈下去,谈出结果、谈出和平。我们要呼吁保持最大限度克制,防止出现大规模人道主义危机。中方提出了关于乌克兰人道主义局势的六点倡议,愿向乌克兰进一步提供人道主义物资援助。我们要一起努力减少危机造成的负面影响。有关制裁对全球金融、能源、交通、供应链稳定都会造成冲击,拖累疫情下负重前行的世界经济,对各方都不利。我们要积极倡导共同、综合、合作、可持续的安全观。中方支持法德两国从欧洲自身利益出发,为欧洲持久安全着想,坚持战略自主,推动构建均衡、有效、可持续的欧洲安全框架。中方也愿乐见欧俄美及北约开展平等对话。

双方还就伊朗核问题交换了意见。丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会议。

汇聚热血 呵护生命 茂湛、包茂高速38名志愿者无偿献血12600毫升



■记者 王霞 通讯员 魏勇 简婉琳

本报讯 近日,为全面弘扬雷锋精神,积极鼓舞广大团员青年传承发扬中华民族无私奉献、助人为乐的优良品质,广东省交通集团所属茂湛、包茂高速组织广大党员、团员青年志愿者开展“汇聚热血 呵护生命”主题无偿献血活动,38名志愿者共献血12600毫升,用爱心与热血温暖社会。

近日,茂湛、包茂高速一众党员、团员青年志愿者准时集结茂名东管理中心,在血站医护人员引导下有序进行健康咨询、信息登记、身体检测和采血化验等系列准备工作,符合条件者纷纷“为爱举手”,来一次“撸起袖子献热血”之约。

活动中,茂湛、包茂高速党总支副书记、工会主席曾生率先献血400毫升,其他志愿者紧跟其后。在这支踊跃的献血队伍中,既有老党员,也有新入职的年轻;有常年坚持献血的熟

悉身影,也有第一次献血的新面孔。在雷锋精神感召下,他们主动挽起袖子、伸出手,用涓涓热血为生命加油。

“作为党员,能够为公益事业献一份力,我感到非常自豪,也希望通过这种方式帮助到更多有需要的人。”和往年不同的是,广东路政技术能手、党员黄渊松这次是带着同茂湛、包茂高速职工的爱人一起参加无偿献血的。“在这个有爱的日子里,两人一起做有意义的事情,快乐加倍。”黄渊松爱人李裕枚微笑着说。

有过多次献血经历的驾驶员“老大哥”袁仁堂如约而至,熟练而利索地完成检测流程后,又顺利献血400毫升,今天以后家里那叠厚厚的献血证明又增加一张。“哈哈,我已经记不清几次献血了,总量起码超过6000毫升。献血证从本子进化到卡片,甚至升级到‘粤省事’电子大数据记录,都是我的公益勋章。无偿献血是一件很有意义的事,只要可以,我都会一直坚持。”袁仁堂自豪地展示献血电子数据库说道。

在整个无偿献血队伍中,还有一位让众人翘首期盼的对象、



茂湛、包茂高速党员、团员踊跃参与无偿献血活动。

热心而爽朗的勤杂工谢琼玉,有着“熊猫血型”的她,今天抱着小娃娃赶来现场时,所有人都为她鼓掌。“我血型比较罕见,主动献血不仅是为人,也是为了自己和亲友,以后也会鼓励小孩参与

的。”谢琼玉坚定表示着。活动结束后,大家纷纷表示,以后会继续以实际行动支持社会公益事业,让雷锋精神内化于心,外化于行,暖心传递“高速人”的正能量,切实履行

好交通企业的社会责任。活动后,茂名市中心血站授予茂湛、包茂高速“支持公益事业 开展无偿献血”的鼓励牌匾,让志愿者的爱与被爱实现“双向奔赴”。

革命老区新变化 吐花山村故事多

本报记者 邓晖晖 通讯员 曹华区



已经实现硬底化的环村路,沿着两旁依旧苍翠欲滴的农田延伸到村子里;村里的老人、孩子在干净整洁的健身活动小广场上锻炼身体;村中一棵五百年的古树,参天蔽日,仿佛在无声地诉说着往日故事……在茂南区公馆镇竹仔岭村委会吐花山村,积极开展乡村振兴,人居环境发生了翻天覆地的变化,向着“整洁美丽,和谐宜居”新农村迈进。

党建引领人居环境整治 革命老区村容村貌焕然一新

“我们吐花山村在1993年就被广东省人民政府批准为革命老区,村民的思想觉悟很高,在党员干部的努力及群众的积极配合下,村里‘三清三拆三整治’工作已顺利完成。”吐花山村村干部曾亚宇告诉记者,在开展人居环境整治后,吐花山村的村容村貌焕然一新。

记者了解到,近年来,吐花山村着力把党建工作创新作为推动乡村振兴工作来抓,创

新党建工作机制,按照“党建+”工作模式,营造了风清气正的良好民风,走出了一条以党建带队伍,以队伍促发展的新路子。

“我们村目前已经建立日常保洁制度,实行垃圾收费管理制度,强化了村中环境卫生管理。”曾亚宇说,不仅在卫生保洁方面有不错的成绩,还在环境美化方面也下了一番功夫。“在村干部号召下,每家每户都在房前屋后的空地上建设了‘四小园’,种上了果蔬鲜花,还有让人赏心悦目的小公园。在人居环境整治村村过关的项目中,我们村毫不意外地通过了。”

一棵五百年古树 诉说着革命故事

“吐花山村地处茂名、吴川、化州三地交界,在抗日战争、解放战争时期,我们村是中国共产党领导下的茂化吴梅边区游击队的革命根据地。”经历过那段岁月的村民曾祖佑告诉记者,在那段革命岁月中,吐花山村人民积极为游击队送情报、筹集枪支弹药、筹款、筹粮、做饭、巡逻放哨、运送弹药、藏匿枪支弹药和开展各种宣传活动,发动群众投入革命斗争。“这一棵有五百多年历史的‘见血封喉’树,见证了那一段历史。”

据了解,“见血封喉”又

名箭毒木,属国家三级保护植物。

“这棵树虽然有毒,但从来没听过有伤人的事发生,哪怕是禽畜都没有被这棵树伤过。”村里老人曾群海说,他从记事起就有这棵树了,这多年来古树也没什么变化,年复一年开花结果,落叶后又抽出新芽。“我们小时候就在这棵树下面玩,这棵树是春夏开花结果的,它的果实是红色。具体是多少年的古树,我们也说不清楚,现在科学那么发达了,科学测量后才知道。”

曾群海还说,旁边还有另一棵“见血封喉”,但树龄就小很多了。记者看到,这一棵五百多年的古树并非笔直生长,而是虬枝屈节,根若盘龙,树干呈灰色,伞状的树冠枝繁叶茂,参天蔽日。旁边一棵较为“年轻”的“见血封喉”,则树干挺直,郁郁青青,两棵树互相辉映,颇有意境。

讲好红色故事 让红色基因代代传承

“下一步,我们将严格按照村庄绿化美化规划方案,进一步完善村中道路、公共休闲地和房前屋后的绿化工作,并安排专员对绿化带进行管护,防止绿化苗木损坏或枯死。完成村内主要道路和通村委会道路全面硬化。”曾亚宇说,接下来吐花山村还将继



吐花山村的党建小公园。本报记者 邓晖晖 摄

续完善基础设施建设,重点做好全村的雨污分流管网建设,进一步提高村中绿化和硬底化率,增建文体活动设施,增设生活垃圾收集点,将吐花山村建成宜居和谐的社会主义新农村。

“我们村能在人居环境整治方面做出这样的成绩,在于镇党委、镇政府的正确领导,也有赖于村民的大力支持。”曾亚宇非常感慨,指着村里的革命遗址告诉记者,“我们不能忘记先辈们为了革命事业付出的一切,要珍惜今天来之不易的幸福

生活,这就需要我们红色故事讲好。所以,我们村要申请专项资金,修复革命遗址,让后辈铭记这些革命历史事迹,让红色基因代代传承下去。”

昔日革命老区,如今变得整洁美丽,和谐宜居。记者了解到,在村里的党建小公园旁遍植鲜花,上面“永远跟党走”“不忘初心,牢记使命”几个大字闪闪发亮。村内一路繁花似锦,伴随着干净道路旁的果树,描绘出一幅“干净整洁、生态宜居、美丽乡村”的新画卷。

电白区多部门“一把手”接听12345政府服务热线 倾听民意 为群众释疑解忧

■记者 和沛蓉

本报讯 前日,茂名粤海水务有限公司茂港供水部经理李永佳、电白区林头镇政府党委书记张剑斌到12345政府服务中心接听热线电话,听

听取群众的意见和建议,帮助解决群众反映的难题。

当天下午,群众主要反映村中自来水停供、商铺油烟扰民、村民在道路堆放红砖、社保一次性补缴、灵活就业参保等问题。李永佳、张剑斌就市

民关心的问题做好记录,对群众疑虑的问题及时释疑。对于现场无法立刻解决的事项,则按照12345政务服务热线工作流程办理。

在接听现场,就电白区小良镇那庄村委会群众投诉常因

自来水管漏水抢修导致停水的问题,李永佳作出答复。他表示,产生问题的原因是由于小良镇三个村委会共用一个总表,表后是他们自行管理维护的。下一步,该公司将和小良镇政府及其三个村

委会沟通商量,并在近期做好规划,把他们三个村委会的总表分到三个村委会的自然村,技术改造方面由公司统一管理。对于其他村委会,亦会加强对管网的维护和管网的设施安全监管工作。

市文化馆 开展“群文创作” 调研座谈会

■记者 杨珮珮 通讯员 苏柯子

本报讯 昨日,市文化馆组织我市文艺工作者,到市阳光舞蹈培训中心调研群众文艺创作工作,并围绕文艺创作和艺术培训、惠民活动等方面内容召开座谈会,共商推动全市文艺繁荣发展。

座谈会上,与会人员畅谈创作体会,对在创作中如何深入基层、走近群众、融入时代等展开讨论,并提出发展和繁荣群众文艺创作的意见建议。随后,市文化馆领导为我市文艺工作者颁发特聘证书,号召大家今后继续为全市群众文化创作、艺术培训作贡献。

据悉,市文化馆近年来加强公共文化服务建设,加大与艺术培训机构的合作力度,开展丰富多彩的惠民文化活动,非遗文化保护工作成效突出、文旅志愿项目品牌特色化,把实事办在老百姓的心坎上。同时,市文化馆积极发现和培养群众文艺创作者,先后涌现一批积极创作的文艺作者,群众文艺创作队伍不断壮大,创作出具有茂名特色的舞蹈、音乐剧、书法、木偶戏、木刻画等文艺精品,群众喜爱、影响广泛,有效推动我市文艺繁荣发展。

市文化馆负责人表示,接下来将乘势而上,开拓创新,坚守为民初心,进一步发挥在公共文化服务体系中的主力军作用,多方面关心群众文化创作人才,并不断满足群众多层次、多样化的精神文化需求,努力让广大群众获得更丰富的艺术知识和更高品质的文化生活。

市海洋综合执法支队 联合市林业局 开展涉海自然保护地联合巡护 执法工作

■记者 黄月华 通讯员 吴晓霞

本报讯 为全面了解我市涉海自然保护地现状,前日上午,市海洋综合执法支队、市林业局在水东港海事码头集中航,开展今年第一次联合巡护执法工作。

此次海上巡护沿途检查了电白红树林省级自然保护区(水东湾片区)、电白寨头县级湿地公园、电白海湾县级湿地公园、大洲岛省级湿地公园、茂港红树林县级自然保护区、电白人工鱼礁县级自然保护区、电白放鸡岛文昌鱼省级自然保护区、电白红树林市级自然保护区(博贺片区)。

据了解,根据《茂名市海洋综合执法支队 茂名市林业局关于<茂名市海洋综合执法支队茂名市林业局涉海自然保护地执法与监管协作机制>的通知》要求,今年海洋综合执法支队、市林业局将开展四个航次涉海自然保护地联合巡护执法工作。每个季度开展一次,检查内容为涉海自然保护地海域范围内红树林保护、海水养殖、海域使用、海洋工程、航道工程、海洋倾废、渔业捕捞、渔船污染防治、水生野生动物保护、海岛保护、珊瑚礁生态系统保护等。